

香港文匯報訊(記者 潘志南)南華原定昨日與中超「升班馬」石家莊永昌進行的慈善賽，因未獲批文而需要延期，希望可在下月擇日再賽。現效力永昌的香港隊代表白鶴，昨日以前南華球員身份出席河北省人民對外友好協會的歡迎午宴，與南華主教練米路及前隊友聚舊，席間還披露了國足軍情。



米路(右)即席示範切片皮鴨。潘志南攝



白鶴(右)與南華前隊友聚舊。潘志南攝



基奧雲尼(左)梅開二度。東方Facebook圖片

東方友賽大勝 傑志韓戰平手

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)港超豪門之一的東方昨日在京士柏運動場與「升班馬」夢想駿其友賽，結果憑基奧雲尼梅開二度，加上鞠盈智、巴城斯及迪高各建一功，以5:0大勝一場。東方主帥楊正光賽後滿意球隊表現：「今仗比數是其次，最重要令每名球員有平均出場時間，球員亦交出練習的成果，當然仍有改善空間，不過經過在內地集訓後，新球季的陣容將有腹稿。」東方將於本月19日拉隊赴三水集訓12日。

至於大敗一場的夢想駿其，教練梁志榮坦言球隊剛組軍，但目前磨合進度不錯，故借友賽希望球員的位置及默契更好，亦多了解自己的不足。夢想駿其將於22日北上三水集訓，其間會再約戰東方。

至於衛冕港超冠軍傑志昨日於韓國進行第3場友賽，對手為韓國次級聯賽的首爾依戀，最終雙方踢成2:2。教練加西亞借今仗為亞協盃試陣，故排出只有3名外援的陣容，惟金泰敏因傷缺陣，其位置由艾里奧取代。

保連奴勇戰受傷

今仗戰至35分鐘，傑志先由巴倫古素接應林嘉輝的傳送頂入。5分鐘後，首爾依戀於右翼傳中，列斯奧觸犯天條，球證直指十二碼，並由對手的外援中鋒射入，追成1:1。換邊後6分鐘，保連奴撞傷頭被換走。82分鐘，首爾依戀憑角球再入一球，反超傑志2:1。完場前7分鐘，費蘭度於左路傳中，佐迪於禁區內連番施射，最終省中對手改變方向入網，傑志追成2:2，雙方亦維持該比數至完場。



傑志的沈國強(右)失去平衡。傑志Facebook圖片

白鶴 披露國足軍情



白鶴提醒港足需嚴防吳曦(右)。資料圖片

港足將於下月3日北上深圳作客國家隊，上演世界盃亞洲區外圍賽，白鶴表示期待對國足一戰：「十分興奮和期待對國家隊的世界盃外圍賽，能代表香港對國家隊，心情興奮得很。本月27日至9月中，得到球會支持「放人」，可專心備戰對國足和卡塔爾這兩場大戰。」

白鶴目前在內地落班，對部分國足有一定了解，昨日便向港足主帥金判坤報告軍情，他點名指出現效力江蘇蘇天的中場吳曦，近年於中超冒起，入球能力出眾，實力不遜郜林及鄭智等資深國腳，必須嚴加提防。另外，白鶴還表示內地球壇非常關注這場對港隊的大戰，身邊不少人也有談論這場比賽，更說一定要贏香港數球：「我只會做好本分，為港隊全力拼盡。」

永昌上月獲前車路士及巴塞羅那的冰島名將古莊臣加盟，白鶴盛讚這名星級隊友寶刀未老：「他的控球能力非常出眾，在

幾場中超上陣，對手都難以搶得他的腳下球。有了這些質素與知名度兼備的外援助陣，自然有助中超水平提升。」

永昌前晚宴請南華足主張廣勇和球隊管理層，並邀請石家莊市副市長孟祥紅出席，孟祥紅協議繼續以足球外交，加強兩地關係，衝出國門，走向國際。首屆升上中超的永昌，目前入座率高達八成，主場可容納3萬人，而球隊對石家莊的經濟已漸漸產生連鎖效應。

另外，南華足主張廣勇在08年捐款重建大王店鎮東黑山廣慧希望小學，昨晨約30多名師生特地到南華下榻的酒店，為球員打氣及與足主會面，而南華全隊在中午則獲河北省人民對外友好協會設宴款待，席間張廣勇送上南華全軍簽名球衣回禮，主教練米路更即與學師，親手薄切北京片皮鴨。

南華昨日午練後，驅車前往訓練場拜訪準備訓練的永昌，球星古莊臣毫無架子，南華外援羅素一見偶像便上前主動交談。米路亦跟永昌教練阿森互相祝賀，希望雙方在本土賽事節節獲勝。

史派夫瞄準世界「一哥」寶座

由於高爾夫球世界「一哥」、北愛爾蘭好手麥基爾羅伊缺席，現世界排名第2位、美國大師賽與美國公開賽雙料冠軍的美國球手史派夫，將成為普利司通邀請賽排名最高的球手，如果史派夫在是次比賽中奪冠，將取替麥基爾羅伊，成為新世界第一。

史派夫在賽前談到世界排名的情況：「這(成為一哥)就像是美夢成真。今年已過大半，我覺得一路走來都如有神助，當然我們都希望麥基爾羅伊能夠盡快康復，重返賽場。如果我能夠在比賽高舉獎盃，那真是太不可思議了，那時候我的排名也會繼續上升。」

今年初，史派夫世界排名僅第9位，但其後共贏得4項比賽，包括2場大滿貫賽，世界排名隨即像「坐火箭」飛升，在此前的英國公開賽上，史派夫如能取勝便能超越缺席的麥基爾羅伊，可是只能獲得並列第4位，目前距「一哥」之位只差一步。 ■香港文匯報記者 梁啟剛



史派夫對比賽躊躇滿志。法新社

梅利華盛頓賽爆冷出局

英國男網球手梅利為備戰美網的首場硬地賽出師不利，周三在華盛頓公開賽男單次圈，以總盤數1:2不敵俄羅斯球手加巴舒維利，爆冷出局。

梅利與加巴舒維利激戰2小時42分鐘，最終以4:6、6:4和6:7的盤數落敗，成為自1993年的蘭德後，首名賽事頭號種子首場被擠出局。梅利賽後失望地說：「這是一場硬仗，當我在第3盤錯失機會結束比賽，這顯然令人失望。我在比賽初段未能找到比賽節奏，他在重要時刻發球出色，尤其在第3盤。」

女子方面，2011年美網冠軍斯托瑟在次圈以6:1和7:5的盤數擊敗東道主球手法妮，躋身8強，衛冕冠軍古絲妮索娃則因左小腿受傷退賽，讓美國球手史提芬絲不戰而勝，晉級8強。 ■香港文匯報記者 蔡明亮



梅利戰罷首場便要執包袱。美聯社



帕埃斯(中)帶着巴西運動員視察奧運場館施工進度。路透社

里約奧運會進入倒計時1周年。法新社

里約奧運會 倒計時1周年

2016年里約奧運會周二迎來倒計時1周年，里約市市長帕埃斯在正在施工的奧運場館召開新聞發佈會，他表示奧運籌備工作全部按計劃進行，里約已做好準備在1年後迎接奧運會的到來。

最新的場館建設進度顯示，位於里約西南的奧運核心區域——奧林匹克公園已完工82%，預計在2016年第2季度交付使用。位於城區西北的蒂奧多羅賽區是第二大賽區，有約60%的場館只需要翻新，另外4座新建場館的整體建設進度也完成80%，預計在明年首季度可以完工。而位於東北和東南的兩大賽區大多為現成場館，且基礎設施較為完善，籌備進度並不令人擔憂。

帕埃斯表示：「目前一切奧運籌備都按部就班地展開，我們正在創造一個奇蹟。在里約申辦2016年奧運會時，我們的條件並不如競爭對手優越，但之所以勝出，是因為國際奧委會相信奧運會可以改變里約。」

國際奧委會主席巴赫周二接受採訪時表示，對奧運籌備沒有特別的擔心，他相信里約奧組委和巴西各級政府將延續現在這種充滿活力的工作方式。

題，始終也是外界普遍關心。由於附近工廠、市區廢水廢物不斷向瓜納巴拉灣排放，該海域受到嚴重污染。美聯社上周公佈的一項獨立檢測顯示，該海域存在高致病病毒和細菌。之後，世界衛生組織、國際奧委會、國際帆船協會和國際賽艇聯合會都表示，將對該海域進行獨立的水質檢測。

帕埃斯和里約奧組委主席努茲曼都堅稱，該海域的水質可以保證運動員的健康。努茲曼說：「運動員的健康是我們關心的頭等大事，我們已經在那個海域進行了帆船測試賽，選手們說可以看到海水裡有魚在游，(媒體上說的和真實的信息)是有差異的。」 ■新華社

外界最關心水污染問題

至於奧運帆船比賽地瓜納巴拉灣的水污染問

黃蘊瑤認貪靚健身

香港文匯報訊(記者 郭正謙)「鐵血女車神」黃蘊瑤(Jamie)已經退役，不過仍與運動保持密切關係，昨日出席由California Fitness主辦的「MyWorkout」活動，希望在重返校園時，仍可保持運動習慣。

一眾香港運動員、教練及營養師等專家今夏應邀協助健身中心學員健身，達到「因為運動，所以年輕」的口號目標，繼前港腳文彼得後，今次活動邀請到前香港單車隊代表黃蘊瑤出席。



黃蘊瑤(右)學健身。郭正謙攝

退役後忙讀書 旁述

雖然已經由港隊退役，不過Jamie表示仍然保持運動習慣，參加今次活動的主要原因是因為「貪靚」：「參加MyWorkout活動當然比以前的訓練更具趣味性，互動性亦比較強，以往訓練主要是下半身練習，今次活動希望可以鍛煉全身線條。」即將重返校園的她表示，退役後忙於旁述工作及讀書，不過平常仍不忘保持運動，並寄語學員保持這種健康態度。

港女籃U16亞錦賽全勝晉級

香港隊昨日在印尼棉蘭舉行的亞洲籃協女子U16錦標賽最後一場B組分組賽，以88:33大炒烏茲別克，小組5戰全勝，首名強勢晉級，只要在本周六的「升班戰」擊敗A組「包尾大帽」印度，來屆將可升上一級組別。

前快艇班主入紙申請離婚

已屆81歲的前快艇班主斯特林在與妻子謝莉結婚60周年紀念前2星期，周三向洛杉磯高等法院入紙申請離婚。去年斯特林與謝莉爭奪快艇擁有權，結果謝莉打贏官司，斯特林被迫向謝莉出售球隊，作價20億美元(約156億港元)。 ■記者 蔡明亮



斯特林(左)欲與謝莉結束近60年婚姻。資料圖片